

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy hóra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhetedik évfolyam.
71-ik szám.
Vasárnap, 1915 június 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Városi kishivatalnokok helyzete.

Míg a háboru ki nem tört ugyan, de a levegőben volt s a bankok beszüntették az apróbb kölcsönök folyósítását, általában kellemetlen helyzetbe jutott az u. n. hivatalnokvilág. Az apróbb hivatalnokok, névszerint napidijasok ezt az időt nem nagyon érezték még meg, mert nekik ugyan még az apróbb szövekezték se igen hiteleztek, miután azok tudvalevőleg nem igen bíztak az ősi erényekben és semmilyen féle szakállra nem hiteleztek.

De épen azért, csak megbirkóztak valahogyan az élettel mindaddig, míg a háborus állapotok ki nem használta a közvevítő kereskedelem és piaci árusok, termelők úgy, hogy manapság mellett van olyan napidij a városnál is, amely, — mondjuk ha csak négy tagtól áll ez ille ő családja, nem elég a mindennapi ebédre sem. Nem husra, mért négy koronás húst azok az alkalmazottak, a mai árak mellett legfeljebb ha sátoros ünnepeken ehelnének annyit, hogy jól is lakhassanak belőle.

Érczte a városi tanács szive is. Polgármester, tanácsosok még soha olyan egyhangúsággal s hirtelenséggel meg nem állapítottak valamit, mint a napidijasok erről vonatkozó kerelmének jogosultságát. Ugyancsak a tanácsi javaslat mellett döntött a jog- és pénzügyi bizottság is.

Fontos és jogos szociális követeléssel állunk szemben a városi napidijas-világ kérelmét illetőleg. — Érettségit, felsőbb isko-

látat végzett, diplomás emberek vannak közöttünk, akik a városi közigazgatásnál akarnak egzisztenciát keresni, ahol tudvalevőleg legjobban, legbiztosabb a hangbajtorja alsó fokán kezdeni a működést. De ettől eltekintve is intelligens elem képezi ma már városi díjneki testületünket, amelynek tagjai sok esetben pótolhatatlanok a maguk begyakorlottságukkal. Ha elkedvetlenüljük őket, ha elidegenítjük az öreg város házából, ha az eltávoztakat gyakorlatlan, megbíhatatlan elemnek helyettesítjük, annak csak a város vallaná a kárát.

Nemcsak az emberi érzés, a város közönségének jól felfogott érdeke kívánja, hogy a közigazgatás eme közkatonáit megvédjük, megbecsüljük az ő hasznukra s a mi javunkra segitsük őket ma, mikor az egész világ meggyőződött arról, hogy országok sorsa függ a közkatonák magatartásán.

A városi közgyűlés valószínűleg egyhanguan fogja az erre vonatkozó előterjesztéseket magáévá tenni.

És ez lesz az egyérvéti loges dolog.
S—r.

Ha szép és jutányos Névjegyet

akar, rendelje meg

Horovitz Zsigmond

könyvnyomdájában

Debreczen, Darabos-utca 7.

Mi dörög ott.

Mi dörög ott messze délen
Az Adria közelében?
Talián országban
Talán földrengés van?

Az anyaföld átka sújtja
A szép olasz földet újra?
És a népe hörög?
Nem, nem, Ágyu dörög.

Mi villan ott messze délen
Olaszország belsejében?
Tán a tüzet hányja?
Annak látszik lángja?

Vagy csömörbe esett a föld
A Talián hűség fölött?
Hogy úgy fel-fel csillan



Nem, nem, Fegyver villan.

Mi morog ott messze délen
Magyarország közelében?
Talián országban
Talán bizony baj van?

Tán vihar veri a tengert
S'eltemetett sok száz embert?
S'a Sirakkó forog?
Nem, nem, A nép morog.

Talán a hű szövetséges
Odaáll a testvér néphez?
Bajában nem hagyja
Azért zúg a hangja?

És merre villog a kardja?
Ágyucsövét merre tartja?
Szerbre? Franciára?
Nem, nem, A magyara.

És miért feni fegyverét
Leverni szövetségét?
Miért ütöt rajta?
Talán cserbenhagyta?

Vagy talán a magyar nemzet
Erre érdemeket szerzett?
Csak az Olasz dicső?
Nem, nem, Hűségsgző.

Jó Talián ez a nemzet
Tőled soha meg nem reszket
Te vallo! a kárát
Megadod az árát

So'se busulj jó Talán
Majd segít a magyar magán
Ha nem megy másképen
Kardra hányunk szépen.

Budapest, 1915.

Vangha László.

Luhi Erzsébet Gyógyforrás gyomorbetegségekre elleni specifikus. A gyomor rendetlen működésénél, gyomorsav túlságos képződésénél, gyomorégés, büfögés, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél kronikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vércöves és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. Elsőrendű üdítő és asztali ital. Kapható mindenütt. **Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.**

Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti: Lorettól északkeletre az ellenség előretörései, ugyintén a Neuville-től délre és északra levő állásaink ellen intézett támadásai meghiúsultak.

Hebuthernétől délkeletre az ellenség támadásait tegnap és ma éjjel visszautasítottuk.

A franciák tegnap este megkísérelték, hogy azokat az árkokat, melyeket Champagnében június 9-én elfoglaltunk tőlük, ismét elragadják. Nagyobb erővel és széles arcvonalon támadtak.

A lemesniltől északra és Beau Sejou fermetől északra fekvő pontok közötti szakaszon a támadás ellenségnek **leg súlyosabb veszteségei mellett összeomlott.** Az ellenségnek éjjel megismételt támadásait már csirájában elfojtottuk. (M.-e. s. o.)

A törökök győzelmei.

Konstantinápoly, június 12. A főhadiszállás jelenti: A Kaukázusi fronton egy különféle fegyvernemekből álló ellenséges hadoszlop, mely Olty irányban akart előrenyomulni, ott operáló csapataink ellentámadása visszavezette és tőle fontos állásokat elragadt. Mult éjjel a Midilli nevű cirkálót könnyű hajórajunkban operálása közben a Fekete-tengeren két nagy orosz torpedóuzót, pepokowni típusú meg-támadott és az egyiket **elsüllyesztette,** a másikat megrontotta.

A Dardanella-fronton tegnap másfél századnyi haderő támadást kísérelt meg, azonban **tüzelésünk megtizedelte és árkaikba való visszavonulásra kényszerítette a támadókat. Tüzérségünk egy ellenséges löszerraktárt a levegőbe röpített.**

A többi hadszíntéren mi sem változott. (Min.-eln. s.-oszt.)

Szenzációs letartóztatás Miskolcon

A gömöri pályaudvar főnökét a rendőrség letartóztatta

A Miskolci Napló írja: Városunkban ismét történt egy szenzációs letartóztatás. Ezúttal Dobrik Bertalant, a gömöri pályaudvar főnökét tartóztatta le a rendőrség.

Hosszabb idő óta folytatott már a rendőrség nyomozatot Dobrik ellen. — Kihallgatásokat eszközöltek, míg végre odafejődött az ügy, hogy Horváth Károly tb. rendőrkapitány, a bűnügyi osztály vezetője, tegnap délután maga elé idézte Dobrikot és hosszas kihallgatás után, a kir. ügyészség indítványára, előzetes letartóztatásba helyezte.

Dobrikot még tegnap délután átkísérték a királyi ügyészséghez, ahol jelenleg is előzetes letartóztatásban van.

Régebben suttogtak már Miskolcon arról, hogy Dobrik ellen nyomozás folyik és amidőn tegnapelőtt elterjedt a híre a letar-

tóztatásnak, a kínos szenzáció híre gyorsan terjedt.

Az ügy részleteiről a hatóság a vizsgálat érdekében még nem ad felvilágosítást, mert még ma is történtek a rendőrségnél ez ügyben kihallgatások. Annyi azonban bizonyos, hogy katonai szállításokkal kapcsolatban visszaélésekről van szó.

Mennyi az ellenség munitiója.

Most, hogy Bryhnnak le kellett mondani és éppen akkor, midőn az amerikai agresszív lapok a legvehemensebben sürgették az újabb — és erősebb jegyzéket Németország ellen — mert a volt külügyi államtitkár nem talált semmi kifogásolni valót abban, hogy az Egyesült Államok lássa el Angliát munitióval, most ismét aktuálissá vált a kérdés: hogy áll az ellenség a munitió dolgában?

Angliában a hadiszerek gyártása gyöngelében áll. Eltekintve a nagy hajógyógyáraktól, amelyek a tengerészeti céljait szolgálják, alig van ennek az iparnak Angliában jelentősége. És a háború kitörésekor hirtelen százazrek számára kellett kézifegyver. A lehetőség, hogy a fegyvereket Anglia önmaga készítse el, megvolt. Ha kevés katonai fegyvergyár is van Angliában, mégis kiterjedt fegyver ipara van, amelynek központja Birmingham, számításba jönnek még mellette Manchester, Edinbourgh és Glasgow. De a dolog még sem olyan egyszerű. A vadászfegyverek gyártására berendezett gyáraknak a katonai fegyverek gyártásával elkészülni nehéz volt. Éppen ezért Anglia kevésbé tudja nélkülözni a külföldi készleteket és pótlásokat, mint Oroszország.

Tehát nem szenved kétséget, hogy Franciaország és Anglia azért sürgeti vad elkeseredéssel a Dardanellák megnyitását, mert Oroszországnak épp annyi a szüksége van a különböző hadianyagokra, mint szövetségeseinek az orosz gabonára. Ennek dacára igen sok tünet megcáfolja a fegyver és löszérihiányról szóló híreket. A jelen esetben csak az a fontos, hogy Oroszország a maga erejéből mennyire tudja magát fegyverrel és löszerrrel ellátni.

Oroszországban több jelentékeny teljesítőképességű állami fegyvergyár van. A főbb gyárak Pétervárott, Lugonsban, Sestrovetzben, Tulában, Isewksben vannak. Ezenkívül igen sok magángyár foglalkozik fegyvergyártással. Ilyen privát gyárak Moszkvában, Odesszában, Rigában és Varsóban vannak. Katonáinak felszerelésére Oroszország kizárólag a saját gyáraiban készített fegyvereket vette igénybe. Csak annak idején szállított Franciaország mintegy ötszáz ezer fegyvert. A Maxim-féle gépfegyverek is, amivel az orosz hadsereg fel van szerelve, francia gyártmányok. Oroszország azért még sincsen a külföldi kézifegyverekre réutalva.

Franciaország már jobban áll. Fegyverszükségletét a külföldtől teljesen függetlenül szerezte be. Franciaország régtől fogva a leghiresebb fegyvergyárak országa. A fegyvergyártás főhelye St. Etienne, Franciaország már csak azért is hatulmasan fejlesztette

fegyvergyártását, mert tudta, hogy előbb, vagy utóbb Németországgal lesz még leszámolás.



HIREK.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban Kolozsvári Kiss László s. lelkész. Kistemplomban 9 órakor Szász Imre s. lelkész, 11 órakor Demeter Gyula s. lelkész. Kossuth utcai templomban Uray Sándor lelkész. Árpád-téri templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész. Ispottáyi-templomban Boér Károly vallásánár. Homokkerti imaházban Zih Sándor lelkész.

— **Záróünnepélyek a községi óvodákban és menházakban.** A községi óvodákban és gyermek menházakban a szokásos évi záróünnepélyek június hó 1—6. napjain tartatnak meg. Az óvodai felügyelő-bizottság tagjai és dr. Tatay Zoltán bizottsági jegyző jelentek meg, kik örömmel tapaszták azon szeretetteljes bánásmódot, mellyel az óvónők a gyermekkel foglalkoztak, s azon szép eredményt, melyet a gyermekek oktatása terén elérték. Különösen az értelmes szaválás és összhang éneklés emeli ki: a homokkerti menházban z. dig — nagymeglepetésre — a gyermekek a „Wacht am Rhein“-t énekelték el szabatos német szóveggel. A Timár-utcai óvoda záróünnepélyén Márk Endre polgármester is megjelent, dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok és Szabó Elek titkár kíséretében. Az óvónők és menházak az egész nyár folyamán uytva maradnak.

— **Munkáskertek Debreczenben.** Márk Endre polgármester a tanács egyik tegutóbbi ülésén bejelentette, hogy Domahidy Elemér főispánnal, kint jártak — egy jótékony ünnepség alkalmával — a debreczeni munkáskertekben. Örömmel állapították meg, hogy ott a városnak egész kis paradicsoma keletkezett, ahol az Isten áldása és a becsülettel, jó kedvvel végzett munka 500 család számára teremtett jólétet. Az idén pompás termésre van kilátás. A városi tanács egyhangulag adott kifejezést annak a meggyőződésének, hogy Szántó Győző a munkáskertek létesítésével elévülhellen érdemeket szerzett.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötéseket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Schneider Mihály ág. hitv. evang. és Janószky Erzsébet ref., Boros István rk. és Vinyokán Flóra gk., G. Tóth Sándor gk. és Nyikita Mária gk., Szabó Lajos ref. és Tóth Juliánna ref., Jeremiás Sándor rk. és Angyal Mária rk., Gál Imre ref. és Kis Erzsébet ref., Debreczeni István ref. és Szilágyi Eszter ref., Fésüs Lajos ref. és Gyökere

Eszter ref., Hegedűs István ref. és Oláh Juliánna ref., Kovács Lajos ref. és Irsa Izabella rk.

— **A város lövelése.** Gruner Lipó gazdasági tanácsos jelentte a tanácsnak, hogy 17 városi lovat adott el a város, melyeknek vételárából 33,790 korona folyt be. A bevétel 10,000 koronával több, mint az előirányzott költségvetési tétel.

— **Öngyilkosok.** Kathi István és Nóra Mária Hajduböszörményben a Nyugati-temetőben egy akácára felakasztották magukat. Mire észrevették őket, már mindketten halottak voltak, közös elhatározással mentek a halálba. Levetel hagytak hátra. A férfi 21, a leány 18 éves volt.

— **Száz sertés.** — Emlegettük múlt számunkban, hogy június első napjaiban a hatóságai sertéshus árutalása is megkezdődik. Gruner Lipót tanácsos megbízást kapott újabb tenyésztésanyag beszerzésére s 2 nap múlva már jelentette, hogy ocsó áron vett 100 sertest. Ez csak elég gyors végrehajtása valamely határozatnak a mai nehéz időkben?

— **Hány jószág legel a Hortobágyon?** A hortobágyi legelő a kihajtott állatok megoltatását elrendelvé a városi Tanács: az olvasást eszközöző bizottság a folyó évi május hó 27-én és 28-án járt el megbízásában. A olvasást Gruner Lipót tanácsnok végezte, a városgazda, dr. Vass Károly bizottsági jegyző, a számvétség egy kiküldöttje és a hortobágyi inéző-bizottság tagjainak közreműködésével. Ovasóinknak különösen gazdálkodással foglalkozó tekintélyes részét érdekelte a jószágoltatás eredménye, azt hisszük, nem vegeztünk céltalan munkát, ha főbb vonásokban az alábbiakban is mertjük az állományt. Találattot a számlálás alkalmával: marha 9051 darab, ló 3611 db, ökör 977 darab és 326 darab bika, vagyis nagyjószág összesen 13,939 darab. A megszámlált jószág nemenként a következőképen oszlanak meg: van 1255 darab sertés, 12,646 darab juh és 387 darab kos. A kihajtott állatok összes száma tehát 28 227 darab. Legtöbb jószág hajtattott ki a faluvégalmi gulyaménesi járásba — valószínűleg azért, mert legtávolabb rekszik, — ahol mindössze 494 állat (marha, ló és bika) került számlálás alá.

— **Hősök temetése.** A debreczeni katonai megfigyelő állomás parancsnoksága hivatalosan közli velünk, hogy ismét elhaltak a katonai kórházban részint sebeik, részint a hactéren szerzett betegség következtében a következők:

Meites Henrich gyalogos. Születési és illetőségi helye: Ober-Isicheim (Preissen). Temetik a közös csapatkórház halottas házában június hó 13-án délután 3 órakor.

Varga János 22. honvéd gyalogezredbeli gyalogos. Székelyudvarhelyi illetőségű sebesült. Temetése június 13-án ugyan onnan.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be a debreczeni m. kir. állami anyakönyvi hivatalban: Hajós Géza és Schvarc Irma, Beki József és Kovács Borbála, Horváth Gábor és Kovács Juliánna, Szacsuri Lajos és Bónizs Róza, Molnár Kálmán és Derzsi Juliánna.

— **A városi hidegvíz-gyógyintézetéről** nagyon kedvező jelentés hangzott el a Tanácsban. Soha nem volt annyi látogatója a nagyerdei fürdőnek, mint most, ami annak tudható be, hogy a fürdő kezelése kifogástalan s az átalakítás bevált. A múltban sok panasz volt a fürdőre, jóleső most a ritkaságszámba menő elismerés.

— **Halál a vízben.** Hajduduházon az ugynevezett Szederjes-tóban fürdőt Pigler Tibor 14 éves fiu, Pigler Lajos kéményseprő fia. Benke Kálmán 8 éves gyermek társával fürdöttek. Pigler Tibor a vízben elmerült és meghalt. Hajduduház község előjárósága értesítette az esetet a debreczeni kir. ügyészséget, amely a temetési engedélyt megadta.

— **A kolera.** Május 24-től 30-ig az országban 42 halálzással 62 koleramegbetegedés történt. Ebből a debreczeni koleramegfigyelő állomásra 1 megbetegedés esett. Természetesen kolera Debreczenben a polgárság közt egyáltalán nem fordult elő. A városi közigazgatási bizottságban nem régen elhangzott beszólalás után örömmel jegyeztük fel a hivatalos kimutatást, ami azt bizonyítja, hogy aggodalomra egyáltalán nincs okunk.

— **Irtás baktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin“ patkány- és egérirtószerrrel már régebb idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérképviselőség (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin“-röprospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Értesítjük t. címet, hogy üzletvezetőségeink jelentése szerint a „Ratin“-szerrrel való irtás általában sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága“.

— **Két nap halottai.** Tegnap és mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni anyakönyvi hivatalban: Juhász Rezső rk. 7 éves, Szalai Lajos ref. 20 éves, Kernács István ref. 33 éves, Hege-

düs János r. f. 85 éves, özv. Losonczy Károlyné Nagy Zsófia ref. 70 éves, Horvát Károlyné Juhász Zsuzsanna ref. 37 éves, Szilágyi Bl. ref. 16 hónapos, Ormós Gyula ref. 6 hónapos.

— **Karlsbadban nincsen járvány.** Karlsbadban is éppen úgy, mint Ausztria s Magyarország minden fürdőjén sebesült katonákat ápolnak. Ebből a körülményből azt a hírt terjesztették, hogy Karlsbadban ragályos betegek vannak. Karlsbad város tanácsa részéről felkértek bennünket ennek a megállapítására, hogy sem Karlsbadban, sem Marienbad, Franzensbad, sem Teplitz-Schönau fürdőhelyeken egyetlen kífutásos tifuszeset elő nem fordult.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

Felelős szerkesztő:

Szathmáry Zoltán.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u 7.

Szliács aczélfürdő Felső-Magyarország.

Egvedől ismert szénsavdus vasforrás. Legjobb vasat tartalmazó ivóforrás beisz. használatra. Idény május hó 15-től szeptember hó 31-ig. Felülmulhatalan vérszegénység, sápkor, női bajok, hátgerinc és idegbajok, bénulás ellen, átszenvedt betegség és erőss munkásság után. Mint fürdőorvos Dr. Nádosy István ig. fürdőorvos működik. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át 5 óra, délről Budaó pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó falragaszok minden nagyobb vasuti állomásoknál vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítás és prospektust, utazás valamint lakás árkedvezményről az elő- és utóidényben stb. ad a Fürdőigazgatóság Szliács, Felső-magyarország (Zólyom-megye).

MEGHIVÁS

Az Általános Forgalmi Bank Részv.-Társ.

IX. évi rendes közgyűlése

1915. év június hó 27-ik napján délelőtt 10 órakor fog Debreczenben az intézet hivatalos helyiségében (Piac-utca 68. szám) megtartani, melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívja az

IGAZGATÓSÁG.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére és az esetleges szavazatok beszédésére az elnök által három jelenlevő részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése, ezzel kapcsolatban az 1914. évi zárszámadás és mérleg megállapítása, valamint határozathozatal a nyereség mikénti felosztása tárgyában.
3. Igazgatósági tagok választása.
4. A felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.

5. Esetleges indítványok tárgyalása.

Figyelmeztetés: Az évi mérleg, valamint az arra vonatkozó mellékletek az intézet helyiségében az üzleti órák alatt a közgyűlést 8 (nyolc) nappal megelőzőleg megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogát csak oly önjogi részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye nevére iratván a társaság részvénykönyvébe bevezettetett és aki részvényeit azok szelvényeivel együtt a közgyűlés tartamára azt legalább 5 (öt) nappal megelőzőleg az intézet pénztáránál, vagy Budepesten a „Mercur“ váltóüzleti részvénytársaság pénztáránál letétbe helyezte.

A közgyűlésen csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek azt legalább 30 (harminc) nappal megelőzőleg az igazgatósághoz írásban beadattak.

Tüdőbetegek
Sanatorium
Aflenz

4
KIADÓ a Halápon 62
 holdas tanya. Értekez-
 hetni Burgondia-u. 5.

NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harctéren kúrdoknál és általában mindenkinél mint legjobb
fájdalomcsillapító bedörzsölés
 megfűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében
 Dr. Richter-féle
Horgony-Liniment. capitel compos.
Horgony-Pain-Expeller pótléka.
 Üvege K -80, 1-40, 2-
 Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 8.
 Napenkénti szétküldés. 

Legjobb üdítő ital
MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
 természetes ásványos
SAVANYUVIZ

 Iso tiszta, szénsava gyöngyöző, könnyen emészthető, az egész szervezetet felfrissíti

Mindennemü nyomtatványt olcsón készít a „DEBRECZEN” nyomdája

Tojások.

Keresek összeköttetéseket tojásküldőkkel, akik folytonosan szállítani tudnak. Honorálom azokat is, akik a tojáskereskedők címeit velem tudatják.

Max Weise

tojáskereskedő

::: **Wien, XIV. Graumangasse 44.** :::



A legjobb a fogápoláshoz

„DEBRECZEN”

szerkesztősége és kiadóhivatala Darabos-utca 7.

KARLSBAD

teljes gyógyüzemben;

16 ásványforrás, Ivó- és fürdőkurák.



A fürdőt 70.000 vendég, 120.000 turista és átutazó keresi fel évente.



130 kilomteres nagyszerű erdő-ut és magaslati vasutak. — Színház, koncert, mulatóhelyek, Sport, stb. 0000

A háboruban résztvevők

a cs. és kir. osztrák-magyar, a német és a császári török hadseregből a legmészebbmenő kedvezményben és ingyen utazást élveznek a Buschtehradi és az Aussig—Tepitzi vasutakon.

Felvilágosítást nyújt ésprospektust küld

a fürdőigazgatóság.

Ó csász. és Apost. kir. Felségének legfelső felhatalmazása folytán.

A közös katonai jótékony célokra szánt

31. CSÁSZ. KIR. ÁLLAMSORSJÁTÉK.

Ez a sorsjáték 21,146 készpénz nyereményt tartalmaz, 625,000 korona összértékben
A főnyeremény 200.000 korona

A huzás 1915. július 15-én fog megtartatni.

Egy sorsjegynek ára 4 korona

Sorsjegyek Wienben a csász. kir. államsorsjátékok osztályánál, III. ker., Vordere Zol-lamsstrasse 5. sz. a., továbbá a lottógyűjtődékekben, dohánytözsdekben, adó-, posta-, távirtda hivataloknál, vasuti állomásokon és váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek portómentesenküldetnek szét

A csász. kir. államsorsjátékok vezérigazgatóságától.
 (jótékonycél sorsjátékok osztálya.)

Ajánljuk világhírű és kiváló **Magánjáró** es vontatású gőz- és benzín cséplőgépeinket

Magánjáró kötőrő és fűrészelő gépeket közép és magas nyomású, nyersolaj motorokat **szalmapréseket.**

Kellner és Schanzer Budapest,
 Kálmán-utca 3.

St. Radegund (Graz mellett.)

Kimatikus gyógyhely és vizgyógyintézet.

750 méter tengerszín feletti magasságban; pompás, védett subalpin fekvéssel, kiterjedt fenyvesekkel, gondozott, sétautakkal enyhe hőmérséklettel, kitűnő, rádiumtartalmu forrásokkal. Gyógytényezői; szigoruan egyéni beosztású vizkúra, massage, villamosítás, nap-levédo-gyógyfürdők, fekvő-, hízlató-, soványító-edző kúrák, diéta-konyha anyagcsere forgalmi betegségek-nél. Idény Aprilis—október. **Mérsékelt árak.** Bővebb felvilágosítást szivesen nyújt az igazgatóság. **Dr. Beszédes Imre,** igazgató főorvos.

Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.” **Vacite** petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.